

дан научно-практический центр травматологии, ортопедии и реабилитации детей и подростков. В центре ведется большая консультативно-диагностическая, лечебная и научно-исследовательская работа. Там проходят повышение квалификации врачи столицы и других регионов России. Они обучаются современным способам диагностики и лечения. Организуются научно-практические конференции разного уровня, в том числе с международным участием, по проблемам детской травматологии и ортопедии. Для приближения высококвалифицированной ортопедо-травматологической помощи к практическому здравоохранению регионов России разрабатываются система телемедицины,

*Желаем юбиляру доброго здоровья, многих лет активной творческой жизни, новых успехов и свершений*

а также мультимедийные информационно-справочные программы по патологии опорно-двигательной системы у детей и подростков.

Олега Алексеевича отличают требовательность в работе, и прежде всего к самому себе. Он инициативен, деловит, принципиален, является хорошим организатором. Заслуги проф. О.А. Малахова по достоинству оценены Правительством России. В 1997 г. он удостоен медали ордена «За заслуги перед отечеством II степени», а в 2001 г. — звания заслуженного врача Российской Федерации. Душевная теплота, чуткое, внимательное отношение к людям снискали ему любовь маленьких пациентов и высокий авторитет среди коллег.

## МИХАИЛ НИКОЛАЕВИЧ НИКИТИН

31 января 2001 г. после тяжелой продолжительной болезни на 73-м году жизни скончался доктор медицинских наук, профессор М.Н. Никитин. Оборвалась жизнь замечательного ученого, педагога и хирурга.

В 1952 г. Михаил Николаевич окончил Красноярский медицинский институт и в течение 4 лет работал хирургом городской больницы в Прокопьевске Кемеровской области. В 1958 г. окончил клиническую ординатуру, а в 1965 г. — аспирантуру на кафедре травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии Новокузнецкого ГИДУВ. В 1966 г. защитил кандидатскую диссертацию «Ротационные подвывихи атланта» и был избран на должность ассистента, затем стал доцентом той же кафедры. Возглавив в 1979 г. кафедру травматологии и ортопедии Иркутского ГИДУВ и одновременно являясь проректором по учебной работе, М.Н. Никитин внес существенный вклад в становление учебного процесса. В 1982 г. он защитил докторскую диссертацию «Повреждения I-II шейных позвонков». Михаил Николаевич успешно сочетал научную, педагогическую, организационную и общественную деятельность. Им изданы (в соавторстве) две монографии по травме шейного отдела позвоночника, которые остаются прекрасными научно-практическими руководствами для ортопедов-травматологов и врачей других специальностей. М.Н. Никитин — автор более 150 научных публикаций. Под его руководством успешно выполнялись кандидатские и докторские диссертации.

На возглавляемой им кафедре прошли подготовку более 600 врачей Сибири и Дальнего Востока, Казахстана, Узбекистана, Украины, Урала, обучались также врачи из Монголии. Новейшие формы обучения, применяемые на кафедре, способствовали внедрению в широкую практику современных методов диагностики и лечения травматологических и ортопедических больных. Михаил Николаевич вел



большую работу как внештатный главный травматолог Новокузнецка и Иркутской области, был одним из организаторов и ученым секретарем Общества травматологов-ортопедов Кузбасса, являлся членом правления Всесоюзного и заместителем председателя правления Байкальского общества травматологов-ортопедов.

Трудовые заслуги Михаила Николаевича Никитина отмечены орденом «Знак Почета», медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За доблестный труд», а также значком «Отличнику здравоохранения».

Внимательный, добрый человек, бесконечно преданный своему делу, Михаил Николаевич Никитин навсегда останется в наших сердцах.

*Коллектив Иркутского института усовершенствования врачей*